

2010 год объявлен правительством Годом учителя. Благородная профессия, востребованная во все времена. Новосибирску очень повезло, ведь именно у нас располагается крупнейший за Уралом вуз, где готовят педагогов. В этом году ему как раз исполняется 75 лет. О пути развития Новосибирского государственного педагогического университета наш разговор с его ректором Алексеем Дмитриевичем Герасёвым.

— Алексей Дмитриевич, такое совпадение — юбилей вуза в Год учителя...

— Да, это символично — 75-летие педагогического университета и целый год в масштабах всей страны — повышенное внимание учителям. То, что НГПУ в Год

ших специальностях — например, прошедшее лето дало рекордное количество заявлений от абитуриентов.

— Какие направления из представленных в НГПУ сегодня востребованы молодежью?

НГПУ — ЭВОЛЮЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

учителя исполняется 75 лет, — это двойная ответственность. В течение года мы должны продемонстрировать наши достижения, отметить ветеранов, показать своё видение развития педагогического образования. Как дальше готовить педагогические кадры, как оправдать те ожидания, которые общество с ними связывает, — все это заслуживает большого внимания.

— Как сегодня выглядит НГПУ на фоне других вузов?

— Мы входим в тройку сильнейших педвузов страны по очень многим показателям. Конечно, высшие учебные заведения оцениваются по большому количеству параметров, и где-то, быть может, мы лишь в пятерке лучших педагогических вузов России. В Новосибирске у нас репутация надежного, основательного университета. Это видно и по конкурсу на на-



— Связанные с экономикой и управлением, реклама, дизайн, психология, далее — ряд гуманитарных специальностей, филология, журналистика. Третьим эшелоном идут учительские специальности. В целом, педагогический университет пользуется популярностью у молодёжи. У нас студенты получают хорошие коммуникативные и управленческие компетенции, которые сегодня являются наиболее востребованными у работодателей.

— Какие традиции сложились за годы существования университета?

— В течение многих лет у нас работает

целый ряд научных школ. Наш вуз знают по успехам не только в области педагогики и психологии, но и археологической школы, достижениям сильной группы экологов. У нас также сильная физиологическая школа — я сам выходец оттуда. Кроме того, вуз славится цennыми работами в области химии, физики, психологии. У студентов есть возможность участвовать в научных исследованиях, а это всегда хорошо оказывается на уровне их подготовки. Еще одной традицией можно назвать значительный акцент на хорошую психологопедагогическую подготовку и мощную систему воспитательной работы. Это и адаптивные сборы для первокурсников, и инструктивные сборы для волонтёров, волонтёрские отряды, регулярные соревнования команд Лиги КВН НГПУ «Нестестственный отбор», смотры художественной самодеятельности и многое другое. Ещё одной традицией с полным правом можно назвать великолепную систему практик: педагогические, археологические (у историков), полевые (у биологов, экологов, географов), уникальные фольклорные практики (у филологов).

— Вы не так давно на посту ректора. Можно ли говорить уже о каких-то достижениях?

— Можно говорить об усилении отдельных направлений работы, а не о революции. С 2008 года мы готовим бакалавров и планируем открыть магистратуру — это новое для нас, и в этом направлении идет интенсивная работа. Также мы активизировали деятельность, направленную на получение грантов. Еще одним активно развивающимся направлением я бы назвал работу по трудуоустройству выпускников. Важно, чтобы ребята находили свое место, выпускаясь из наших стен. Для этого в вузе созданы центр содействия трудоустройству выпускников и студенческий кадровый центр, который занимается поиском подходящей работы для молодежи как в период обучения, так и после выпуска. В целом, хочется сказать, что НГПУ — это быстроразвивающийся университет, который шагает в ногу со временем и с уверенностью смотрит в будущее.

Инна Головачева, Газета
“Ведомости Новосибирского
областного совета депутатов”

Новое в правилах приема 2010 года

1. Прием документов на первый курс (за исключением поступающих по заочной форме обучения) завершается:
 - у лиц, поступающих для обучения по направлениям подготовки (специальностям), при приеме на которые проводятся дополнительные вступительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности — 5 июля;
 - у лиц, поступающих в вузы по результатам вступительных испытаний, проводимых вузом самостоятельно — 10 июля.
2. Лица с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления представляют оригинал или ксерокопию одного из следующих документов:
 - заключение психолого-медицинско-педагогической комиссии;
 - справку об установлении инвалидности, выданную федеральным учреждением — медико-социальной экспертизы.
3. Подача заявлений не более чем в пять вузов.
4. При наличии нескольких результатов ЕГЭ, срок действия у которых не истек, поступающий указывает в заявлении, какие результаты ЕГЭ и по каким общеобразовательным предметам он использует.
5. Лица, поступающие на целевые места, при подаче заявления сразу представляют оригиналы документа государственного образца об образовании.
6. Приказ на зачисление с 1 сентября лиц, поступающих на целевые места, объявляется и размещается на официальном сайте вуза и на информационном стенде приемной комиссии — 30 июля.
7. Зачисление в две волны:
 - 4 августа — завершение представления оригинала документа государственного образца об образовании;
 - 5 августа — издание приказа о зачислении с 1 сентября.
 - 9 августа — завершение представления оригинала документа государственного образца об образовании;
 - 10 августа — издание приказа о зачислении с 1 сентября.